2005年长沙县三中高三客观训练题A-4
数 学（文史类）
一、选择题(本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的4个选项中，只有1项

是符合题目要求的．)
1．已知sin(α-β)cosα-cos(α-β)sinα=m，且β为第三象限角，则cosβ为值为        (    )
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   A．                  B．                 C．                D．

2．定义集合A * B={x|x
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B}，若A={1,3,5,7},B={2,3,5},则A * B的子集个数为(    )

  A．1                  B．2                C．3               D．4

3．已知函数f(x)=2x+1的反函数f -1(x)，则f -1(x)<0的解集是                           (    )

   A．(-∞,2)           B．(2,+∞)          C．(-∞,-1)        D．(1,2)
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4．在二项式        的展开式中，含x6项的系数为                                 (    )
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   A．                  B．                 C．                D．

5．若条件甲：平面α内任一直线平行于平面β，条件乙：平面α∥平面β，则条件甲是条件乙的                                                                        (    )

   A．充分不必要条件                        B．必要不充分条件   

C．充要条件                              D．既不充分又不必要条件

6.曲线y=x3+x－2的一条切线平行于直线y=4x－1，则切点P0的坐标为              （      ）

A.(0，－2)或(1，0)





B.(1，0)或(－1，－4)

C.(－1，－4)或(0，－2)




D.(1，0)或(2，8)

7．已知ab≠0,点M(a,b)是圆x2+y2=r2内一点，直线m是以点M为中点的弦所在的直线，直线l的方程ax+by=r2，则下面结论正确的是                                         (    )
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   A．m∥l，且l与圆相交                    B．l⊥m，且l与圆相切

C．m∥l，且l与圆相离                    D．l⊥m，且l与圆相离

8．当垂直于地面3m长的木杆影长4m时，水平面上有一圆球，其影子的

最远点A距离与地面接触点B的长为15m(如右图)，则球的体积为

(    )
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A．                   B．                C．                   D．

9．某化工厂实验生产中需依次投入2种化工原料，现已知有5种原料可用，但甲、乙两种原料不能同时使用，且依次投料时，若使用甲原料，则甲必须先投放，因此不同的实验方案共有

                                                                             (    )

   A．10种              B．12种               C．15种              D．16种

10．在抽查某产品尺寸过程中，将某产品的尺寸分成若干组，[a,b]是其中的一组。已知该组的频率为m，该组上的直方图的高为h，则|a-b|等于                                 (    )
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    A．mh                B．                   C．                   D．m+h

11．已知定义在R上的奇函数f(x)在区间(0,+∞)上单调递增，若
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，ΔABC的内角A满足f(cosA)<0,则A的取值范围是                                                (    )
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    A．                   B．                   C．                   D．

12．10.设f(x)、g(x)在［a，b］上可导，且f′(x)＞g′(x)，则当a＜x＜b时，有  （   ）

A.f(x)＞g(x)







B.f(x)＜g(x)

C.f(x)+g(a)＞g(x)+f(a)
D.f(x)+g(b)＞g(x)+f(b)
答题卡

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题（本大题共4个小题，每小题4分，共16分，把答案填在题中的横线上。）

[image: image23.wmf]2
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13．三角形ABC中，AB=   ，AC=1,∠B=30°,则三角形ABC的面积为           。

14．若双曲线x2-y2=1的左支上有一点P(a,b)(b>0)到直线y=x的距离为   ,则a+b=         。

15．对于任意一个非零实数，它的倒数的倒数是它的本身。也就是说，连续施行两次倒数变换后又回到施行变换前的对象，我们把这样的变换称为回归变换。在中学数学范围内写出这样的变换                            。

16．如图，在透明密封的长方体ABCD—A1B1C1D1容器内已灌进一些水，固定容器底面一边BC于水平的地面上，再将容器倾斜，随着倾斜度的变化，有下列四个命题：

    ①水的部分始终呈棱柱形；
②水面四边形EFGH的面积不会改变；
③棱A1D1始终与水面EFGH平行；
④当点E，F分别在棱BA，BB1上移动时（如下图），BE·BF是定值。
其中正确命题的序号是                。
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参考答案

1．B  2．D  3．D  4．B  5．C  6．B  7．C  8．A  9．C  10．C  11．D  12．C

提示：

1．B   因为sin(α-β)cosα-cos(α-β)sinα=m，所以sin(α-β-α)=m,∴sinβ=-m.所以cosβ=-

[image: image26.wmf]Þ

(β为第三象限角).

2．D  ∵A*B={1,7},∴A*B的子集为Ø，{1}，{7}，{1，7}.
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3．D  ∵f(x)=2x+1,∴f--1(x)=log2(x-1),∴f--1(x)<0,  log2(x-1)<0   1<x<2. 

4．B  

5．C  平面α内任一直线平行于平面β，可推得α∥β；当α∥β时，α内任一直线平行于平面β.

6．B由y=x3+x－2，得y′=3x2+1，由已知得3x2+1=4，解之得x=±1.当x=1时，y=0;当x=－1时，y=－4.∴切点P0的坐标为(1，0)或(－1，－4)，选B.

7．C  易知m的方程为：                                           又(a,b)在圆内，则
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                       则l∥m.又圆心到l的距离                            则l与圆相离.
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8．A  设球的半径为r，光线与地面所成的锐角∠BAC=θ，且                        
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9．C  使用甲原料有   种方案，不使用甲原料有   种实验方案，共有

10．C  由直方图的意义可得.[image: image35.wmf]4
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或


11．D  由题知，若

12．C 令F(x)=f(x)－g(x)，x∈［a，b］，

则F′(x)=f′(x)－g′(x)＞0.∴F(x)在［a，b］上是增函数.

又a＜x＜b，得F(a)＜F(x)＜F(b)，

即f(a)－g(a)＜f(x)－g(x)＜f(b)－g(b).

得f(x)+g(a)＞g(x)+f(a)，选C.
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13．        有两种情况，∠A=90°或∠C=120°.
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14．   

15．相反数的相反数是它本身，一个复数的共轭的共轭是它本身，集合A的补集的补集是它本身.

16．①③④
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